



RADNICA

ROČNÍK XXII · 02/2023 · NEPREDAJNÉ

INFORMUJE



Čo sa v meste buduje

► str. 2



Dopravná ulica ja obnovená

► str. 3



Ocenili sme výnimočné osobnosti

► str. 6-7



Program OLKS 2023

► str. 8

PIEŠŤANY OSLAVUJÚ 910. VÝROČIE PRVEJ PÍ SOMNEJ ZMIENKY

V dnešnom svete sa niekomu môže zdať, že ten, kto nemá založený profil na sociálnych sieťach, akoby ani nebol. Písomná zmienka o človeku, meste či kultúrnej pamiatke v sebe stále nesie veľký význam a práve preto bude tohtoročná letná sezóna špeciálna. Mesto Piešťany si pripomenie už 910. výročie prvej písomnej zmienky. Táto zmienka sa nachádza v listine uhorského kráľa Kolomana I. z roku 1113 a naše mesto sa tam objavuje v podobe „villa Pescan“ („dedina Piešťany“). Spolu s traktátom z roku 1111 je najstaršou, v origináli zachovanou listinou, týkajúcou sa územia dnešného Slovenska. Obe písomnosti, všeobecne nazývané Zoborské listiny, sú písané na pergamene v latinskom jazyku a uložené v Biskupskom archíve v Nitre. Dôvodom ich vzniku bolo zaznamenanie a potvrdenie hraníc majetkov benediktínskeho kláštora svätého Hypolita. Keďže tieto majetky netvorili súvislý celok, hranice sa určovali menovaním susediacich dedín a panstiev. Ani Piešťany do majetku opátstva nepatrili. Objavili sa v texte pri ohraničovaní kláštorného majetku Trebatíc.

Aj keď by sa mohlo zdať, že Piešťany v spomínaných listinách hrajú len vedľajšiu úlohu, tento dôkaz o ich existencii zaznamenaný na pergamene znamená oveľa viac, než napríklad spomenutý profil na sociálnych sieťach. Definitívne nás zaradil na mapu nielen dnešného Slovenska,

ale celého sveta. Názov mesta sa rokmi menil podľa toho, či bola úradným jazykom latinčina, nemčina alebo maďarčina. Prvýkrát sa spomínajú pod názvom Pescan, následne ako Piesthen, Pöstény, Teplicz či Piestyan. Názov Piešťany sa ustálil v roku 1920. Väčšina historikov sa zhoduje v tom, že názov mesta je odvodený od staroslovenského základu slova piesok. Slovom piešť sa v minulosti označovali aj piesčiny pri riekach a potokoch. A ak by vás zaujímalo, ako táto prvá zmienka o našom meste vyzerá, stačí zísť k fontáne Príbeh prameňov na

začiatku Neposlušnej čiary, kde je na zemi umiestnený reliéf s úryvkami Zoborských listín.

Mesto Piešťany pri tejto slávnostnej príležitosti udelí aj Čestné občianstvo mesta Piešťany a Cenu mesta Piešťany osobnostiam, ktoré sa významným spôsobom zaslúžili o rozvoj a zveladenie mesta, ochranu jeho záujmov a šírenie jeho dobrého mena vo svete, alebo ktoré obohatili ľudské poznanie vynikajúcimi tvorivými výkonmi. V oboch kategóriách budú udelené ceny aj in memoriam.

(vb)



Pamätná tabuľa umiestnená na pešej zóne v Piešťanoch, znázorňujúca Frauenfeldov plán (1824) a Zoborskú listinu (1113).

ČO SA V MESTE REALIZUJE

ZŠ Brezová – plynová kotolňa - kompletná obnova technológie plynovej kotolne, ktorá je umiestnená v areáli ZŠ Brezová v Piešťanoch, je v sume 246 000 eur.



Vnútroblok na sídlisku Adam Trajan – verejné osvetlenie

Súčasťou revitalizácie priestoru po zbúraní budovy bola výstavba spojovacieho chodníka zo zámkovej dlažby, ktorý prepojil jednotlivé časti vnútrobloku. Chodníky doplnili nové lavičky, na pozemok pribudli nové stromy a vysiata bola tráva. Výstavba verejného osvetlenia za 20 122 eur je zároveň ukončením obnovy daného priestoru.



Zariadenie pre seniorov Lesoprojekt – pre rekonštrukciu objektu je vyhotovená projektová dokumentácia pre územné rozhodnutie na výstavbu zariadenia. Budova bude slúžiť na účely sociálnej služby a sociálnu pomoc pre



seniorov. Po obnove objektu bude pre našich občanov odkázaných na sociálne služby vytvorených 40 nových lôžok. Súčasťou zariadenia budú aj priestory pre kuchyňu na prípravu 150 jedál.

Atletická dráha – navýšená dotácia vo výške 50 000 eur zo Slovenského atletického zväzu na rekonštrukciu atletickej dráhy bola použitá na zakúpenie dvoch skladových lodných kontajnerov, rekonštrukciu vstupu (vytvorenie spevnenej plochy) na dráhu, na elektroinštaláciu a kabeľáž pre časomieru a na zakúpenie športových pomôcok pre atlétov.



Detské ihrisko Inčučuna – rekonštrukčné práce sú ukončené. Ihrisko je pripravené na otvorenie.



Vnútroblok na Teplickej ulici – cieľom obnovy je zveľadenie verejného priestoru, detského ihriska a oddychových plôch. Súčasťou obnovy priestoru bude aj rekonštrukcia existujúceho chodníka, doplnenie nových spevnených plôch, regeneráciu zelene, realizácia pitnej fontány a hmlovej brány. S prácami by sa malo začať počas letných mesiacov. (mr)



UKONČILI SME REKONŠTRUKCIU DOPRAVNEJ ULICE

Rekonštrukcia ulice sa po dlhých prípravných prácach, ktoré trvali viac ako dva roky, začala 10. októbra 2022. Prestrihnutím pásky sme obnovili ulicu otvorili 11. mája 2023.

V rámci obnovy sa realizovala prekládka inžinierskych sietí, rekonštrukcia chodníkov, verejného osvetlenia a výmena asfaltovej plochy vozovky. Nanovo sa vybuďovalo 20 uličných vpustí s napojením na jestvujúce kanalizačné potrubie, osadili sa nové trvalé značenia a vysadila sa nová zeleň.

„Som rád, že sme zrealizovali túto investíciu, ktorá bola náročná a trvala veľmi dlho. Nechceme zostať pri tomto jednom ciele a verím, že sa nám podarí, aj keď to bude znovu dlhá

cesta, spraviť ďalšiu časť tejto ulice,“ uviedol primátor Peter Jančovič. Obnove predchádzali náročné a zdĺhavé vyjednávania so štátnym podnikom Železnice Slovenskej republiky, Ministerstvom dopravy SR a aj vysporiadanie pozemkov v súkromnom vlastníctve. Vysporiadanie nás stálo aj nemalé finančné prostriedky.

„Mesto Piešťany urobilo model, ako treba vyjednávať a riešiť problémy so Železnicami Slovenskej republiky. To, že sme dostali kladné stanovisko, je malý zázrak. Piešťany môžu byť v tomto príklade pre ostatné samosprávy,“ vysvetlil pred začiatkom rekonštrukcie Stanislav Chmelo, hlavný projektant realizácie.

Komplexná rekonštrukcia Dopravnej ulice je rozdelená do troch etáp. V prvej etape realizátor opravil časť ulice od železničnej stanice po železničný podchod v dĺžke 442 metrov.

Obnovou Dopravnej ulice sme v našom meste opäť zvýšili počet metrov mestských cyklotrás. Vybudovaním cyklochodníka na tejto ulici sme spojili sídlisko Nikola Tesla a okrajovú časť mesta so širším centrom mesta. Zároveň sme urobili veľký krok k vytvoreniu cyklochodníka regionálneho významu, tento cyklochodník bude v budúcnosti napojený na cyklotrasu Zelená cesta.

Obnova komunikácie stála takmer 760 000 eur.

(mr)



OTVORENIE ŠPORTOVISKA SPREVÁDZAL TURNAJ FUTBALOVÝCH PRÍPRAVIK

V nedeľu 2. apríla 2023 sme slávnostným prestrihnutím pásky otvorili zrekonštruované futbalové ihrisko s umelým povrchom.

„Veľmi ma teší, že táto rekonštrukcia sa stala realitou. Stojíme dnes na úplne novom umelom trávniku a to dokazuje, že Mestu Piešťany na športoviskách záleží. Chcel by som veľmi pekne poďakovať Fondu na podporu športu, bez ktorého by táto rekonštrukcia nebola možná,“ uviedol primátor Piešťan Peter Jančovič.

V rámci obnovy areálu boli okolo ihriska vybudované nové chodníky zo zámkovej dlažby, osadené nové tribúny pre divákov, hráči majú k dispozícii nové striedačky. Športovisko má nové oplotenie a nové záchytné siete. Na danej ploche sa vytvoril komplexný športový areál, kde sa nachádza futbalové ihrisko, rugbyové ihrisko, ihrisko na malý futbal a pre nohejbal.

Celková výška výdavkov na obnovu športoviska bola 331 600 eur. Rekonštrukcia bola podporená príspevkom z Fondu na podporu športu sumou 183 000 eur.

„Veľmi nás teší, že tu dnes vidíme mladú športujúcu mládež. To, že tu dnes môžeme stáť na ihrisku, ktoré je FIFA štandardom, je len dôkazom toho, že Mesto Piešťany pristúpilo zodpovedne k tomu, aby pre športujúcu mládež postavilo dôstojný areál. Patrí mu za to vďaka,“ doplnil

Lukáš Pitek, člen správnej rady Fondu na podporu športu. Počas celého dňa sa na umelej trávke konal futbalový turnaj prípraviek FUTBALSERVIS CUP 2023. Počas doobedia o pohár súperili mladí futbalisti v kategóriách U8 a U9, v poobedňajších hodinách v chladnom a veternom počasí o trofej bojovali futbalové nádeje v kategóriách U10 a U11. Futbalové talenty domáceho klubu PFK Piešťany sa v konkurencii silných tímov nestratili. V kategóriách U8, U10 a U11 skončili na druhých miestach, prípravka U9 okrem druhej priečky obsadila aj tretie miesto.

(mr)



ZMENY V TRIEDENÍ SEPAROVANÉHO ODPADU

Od 1. apríla 2023 prišlo k zmenám triedenia separovaného odpadu. Zmeny sa týkajú separácie v bytových, ako aj rodinných domoch. Ide o tzv. trojzber – čiže do jednej nádoby sa zbiera odpad z plastov, tetrapakov a kovov.

Čo znamená pre obyvateľov zmena separácie triedeného odpadu?

Pre obyvateľov bytových domov:

do zberných nádob na plasty (žltej farby), do zberných nádob na tetrapakové obaly (oranžovej farby) a do zberných nádob na kovy (červenej farby) budú môcť obyvatelia vhadzovať odpady z obalov plastov,



tetrapakov a kovov spoločne.

Pre obyvateľov rodinných domov:

na spoločné ukladanie odpadov z plastov, tetrapaku a kovov bude slúžiť zberná nádoba na plasty žltej farby. Novinkou teda je, že obyvatelia rodinných domov môžu už aj kovy dá-

vať do separovaného odpadu - teda do žltej nádoby.

Nový spôsob zberu je výhodný v tom, že obyvatelia budú mať dostatočný priestor na ukladanie odpadov v zberných nádobách, zefektívni sa spôsob zberu odpadov s cieľom znížovania nákladov na zber odpadov.

Pozor!

Zmena v triedení separovaného odpadu sa netýka zberu papiera, skla, kuchynského odpadu z domácností a zberu bioodpadu v rodinných domoch. Papier naďalej vyhadzujeme do modrej zbernej nádoby, sklo do zelenej, kuchynský odpad a bioodpad do kontajnera hnedej farby. (mr)

ŠKOLÁCI SA VZDELÁVALI A ZABÁVALI NA PODUJATÍ KU DŇU ZEME

Zábavno-náučné podujatie pre žiakov tretích ročníkov základných škôl zorganizovalo ku Dňu Zeme Mesto Piešťany spolu s partnermi.

V piatok 14. apríla 2023 sa v priestoroch Elektrárňa Piešťany zábavnou formou o ekológii vzdelávalo takmer 220 detí z piatich piešťanských základných škôl.

Deti si mohli sadnúť do smetiarskeho auta, zasadiť si svoju rastlinku, oboznámili sa so zametacím autom, dozvedeli sa zaujímavé informácie o živote včiel, naučili sa kompostovať, správne triediť odpad, zahrali sa hry, súťažili v enviroidisciplínach, vyrobili si papier a odfotili sa s maskotom Albertom.

„Prírodu nevybudovali ľudia, takže nemáme právo ju ničiť. Preto vás chcem deti poprosiť, neničme prírodu, ale ju ochraňujeme. Triedme odpad, sadme stromy, nevyhadzujeme v prírode odpad, neplytvajme vodou, neznečisťujeme ovzdušie a ochraňujeme prírodu. Vtedy budeme mať krásnu prírodu, budeme môcť zdravo žiť a to je pre nás dôležité,“ prihovoral sa školákovi primátor Piešťan Peter Jančovič.

Vstupenkou na podujatie, ktoré bolo venované výhradne ekologickým témam, bol tetrapakový obal. Prázdny nápojový obal žiaci pri vstupe na podujatie stlačili a vhodili do správnej nádoby na separovanie.

Za pomoc pri spoluorganizovaní podujatia ďakujeme partnerom:

Elektrárňa Piešťany, ASEKOL SK s.r.o., Služby mesta Piešťany, Circular Shield, Marius Pedersen, EKO Spotreba, Onakô, TAVOS, a.s. (mr)



ZAMEŠTNANCI MESTSKÉHO ÚRADU PRILOŽILI RUKU K DIELU

Ku Dňu Zeme sme vyzbierali odpadky v lokalite Malá Vrbina, pri poliklinike, v okolí zimného štadióna.

Vyčistili sme a natreli zábradlie na moste ponad rieku Dubová na Veternej ulici.

Na našu aktivitu nasledujúce dni nadviazali v rámci akcie NATRIME SI SVOJE MESTO členovia športových klubov a dobrovoľníci z radov verejnosti.

(mr)



TECHNOLOGICKÝM PODNIKATEĽOM ROKA 2022 SA STAL TOMÁŠ NERÁD Z PIEŠŤAN

Z viac ako sto prijatých nominácií sa tento rok do súťaže EY Podnikateľ roka 2022 Slovenskej republiky kvalifikovalo dvadsaťštyri podnikateľských osobností.

Titul EY Technologický podnikateľ roka 2022 získal Tomáš Nerád zo spoločnosti DIPLOMAT DENTAL s.r.o. Pätnásťčlenná porota súťaže hodnotila uchádzačov podľa medzinárodných kritérií: podnikateľský duch, inovácie, čestnosť a poctivosť/osobný vplyv, finančné výsledky, strategická orientácia, celoštátny/globálny dosah.

Diplomat Dental s.r.o. - Tomáš Nerád

Diplomat Dental je slovenský výrobca zubárskych súprav, ktoré distribuuje do celého sveta. Výroba a montáž súprav prebieha v Piešťanoch. Až 90 % komponentov súpravy sa vyrába priamo vo výrobní časti podniku. Firma Diplomat Dental má okrem výrobní časti podniku aj vlastné vý-



skumné a vývojové oddelenie, ktoré zabezpečuje vývoj nových produktov na trh podľa najnovších trendov. Zubárske súpravy sa predávajú takmer

do celého sveta, okrem európskych krajín sú to aj krajiny Blízkeho východu, taktiež Austrália, Nový Zéland a Mexiko.

V MESTE BUDEME MAŤ NOVÉ VOZIDLÁ MESTSKEJ AUTOBUSOVEJ DOPRAVY

Od roku 2024 bude služby mestskej autobusovej dopravy zabezpečovať desať nových autobusov, štyri z nich budú na elektrický pohon.



Mesto Piešťany dokončilo súťažné podklady a vyhlásilo súťaž na zabezpečenie Služby vo verejnom záujme – „Obstaranie služby vnútroštátnej pravidelnej autobusovej dopravy osôb (mestskej autobusovej dopravy) na území mesta Piešťany a miestnej časti Kocurice“.

Predmetom zákazky je výber poskytovateľa služby na prevádzkovanie mestskej autobusovej dopravy v meste Piešťany v súlade so zámerom zabezpečiť verejnosti kvalitnú mestskú autobusovú dopravu na území mesta Piešťany a mestskej časti Kocurice a zohľadniť sociálne a environmentálne aspekty regionálneho rozvoja.

Zmluva o službách vo verejnom záujme bude uzavretá na dobu 10 rokov so začiatkom od 1. januára 2024 s možnosťou uplatnenia opcie na 1 rok.

Ilustračné foto: InoBat Auto / SOR

(mr)

DO PRÁCE NA BICYKLI – SVOJE TÍMY MÔŽETE REGISTROVAŤ DO 7. JÚNA

Piešťany sa do celonárodnej súťaže, podporujúcej rozvoj cyklistickej dopravy na Slovensku, zapájajú od jej vzniku. V tomto roku kampaň oslavuje 10. výročie.

Mesto Piešťany sa do súťaže už prihlásilo, registrácia tímov prebieha od 1. apríla do 7. júna, súťažná časť kampane bude prebiehať od 1. do 30. júna 2023.

2 až 4-členné tímy, ktoré vytvoria zamestnanci firiem, inštitúcií a organizácií budú počas mesiaca jún dochádzať do zamestnania a budú si o tom viesť evidenciu na internetovej stránke www.dopracenabicykli.eu (mr)



MESTO PIEŠŤANY MÁ NOVÝCH LAUREÁTOV CENY PRIMÁTORA

Odovzdávanie ocenení výnimočným osobnostiam nášho mesta sa konalo v stredu 10. mája 2023 v KSC Fontána. Hlavným poslaním každoročného podujatia je vyzdvihnúť výnimočnosť osobností, ktorí dostali do povedomia naše mesto v krajine i za jej hranicami. Úspechy nášho mesta sú úspechmi našich občanov, úspechmi ľudí, ktorí pre Piešťany dokážu urobiť viac ako je ich povinnosť. A práve im sme sa na podujatí chceli poďakovať.

Ceny primátora mesta Piešťany za rok 2022 si prevzali osobnosti prípadne inštitúcie, ktoré v roku 2022 výrazne prispeli k rozvoju v oblasti sociálnej, kultúrnej či environmentálnej.

CENA PRIMÁTORA MESTA PIEŠŤANY ZA ROK 2022

Kultúrna osobnosť roka

Kolektív pracovníkov kultúrno-kreatívneho centra ARTA

V roku 2019 trojica: Dominika Rusnáková, Pavol Pilař a Peter Dvorský založili o. z. Arta. Vďaka Trnavskému samosprávnemu kraju dostali do dlhodobého prenájmu budovu bývalej fabriky na čokoládu, ktorá bola od roku 2011 nefunkčná. Dnes je priestorom, v ktorom sa snažia vytvoriť kultúrno-kreatívne centrum.



CENA PRIMÁTORA MESTA PIEŠŤANY ZA ROK 2022

Kultúrna osobnosť roka

Kolektív pracovníkov ELEKTRÁRŇA PIEŠŤANY

Od svojho otvorenia Elektrárňa organizuje množstvo podujatí. Aj v roku 2022 pripravili viaceré zaujímavé eventy a programy pre všetky vekové kategórie. Elektrárňa radi navštevujú deti, študenti a školy.



CENA PRIMÁTORA MESTA PIEŠŤANY ZA ROK 2022

Kultúrny počin roka

Medzinárodný ženský džezový festival JAZZDIVAS.SK – Dagmar Libiaková

Po tretíkrát sa v Piešťanoch konal tento jedinečný prvý ženský džezový festival na Slovensku (i v Čechách) - JAZZDIVAS.SK – International Women's Jazz Festival Piešťany v dňoch 19. - 21. augusta 2022. Podujatie prezentuje ženy v džeze – speváčky a hudobníčky zo Slovenska i zahraničia, ale jeho súčasťou sú aj špičkoví džezmeni, ktorí sú členmi sprievodných skupín.



CENA PRIMÁTORA MESTA PIEŠŤANY ZA ROK 2022 za aktivity v oblasti sociálnej, zdravotníckej, charitatívnej a humanitárnej

Ing. Mária ŠÍŠKOVÁ, predsedníčka Ligy proti rakovine

Pani Šišková je obetavá osoba, ktorá sa stará už niekoľko rokov ako predsedníčka Ligy proti rakovine o ľudí s diagnózou choroby rakovina. Každý rok organizuje Pochoď pre zdravie, na ktorom sa zúčastňujú aj iní členovia občianskych združení. Je hlavnou dušou Dňa narcisov v Piešťanoch.



FILANTROP ROKA 2022

Ing. Richard KOPÚN – Slovenská chránená dielňa Piešťany

Richard Kopún prevádzkuje jednu z prvých a najväčšiu chránenú dielňu na Slovensku – Slovenskú chránenú

dielňu. Vďaka svojej povahe a aktivite sa manažérsky rozbehol – dnes zamestnáva desiatky ľudí so zdravotným znevýhodnením a spolupracuje s mnohými firmami po celom Slovensku.



PAMÄTNÝ LIST PRIMÁTORA OZ MYŠKA

Občianske združenie sa venuje hlavne projektom a činnostiam, ktoré podporujú rozvoj regiónu v oblasti životného prostredia, športu, kultúry a sociálnej činnosti. Spolupracujú s charitou, pripravujú podujatia pre deti.

PAMÄTNÝ LIST PRIMÁTORA

Iniciatíva „PIEŠŤANY POMÁHAJÚ UKRAJINE“

Dobrovoľníci a dobrovoľníčky z tejto iniciatívy prispeli k pomoci ľuďom utekajúcim z Ukrajiny v meste Piešťany, nastavením a zabezpečením základnej humanitárnej pomoci, individuálnej pomoci jednotlivcom a organizáciou komunitných akcií. Naďalej pomáhajú integrácii ľuďom v našom meste.



CENA PRIMÁTORA MESTA PIEŠŤANY ZA ROK 2022

V oblasti ochrany a tvorby životného prostredia – Ján KOČÍ

Meno piešťanského ornitológa Jána Kočího je dobre známe predovšetkým odbornej ornitologickej verejnosti. Je autorom mnohých odborných výskumných prác. Je tiež dlhoročným a pravidelným účastníkom mnohých ornitologických stretnutí, seminárov a kongresov.



CENY PRIMÁTORA SI PREVZALI AJ PEDAGÓGOVIA

Na slávnostnom oceňovaní osobností, ktoré dostali do povedomia naše mesto v krajine i za jej hranicami, si v stredu 10. mája 2023 ceny z rúk primátora mesta prevzali aj obľúbení a úspešní pedagógovia.

PEDAGÓGOVIA, NA KTORÝCH SA NEZABÚDA...

Mgr. Daša Ábelová - ZŠ Holubyho, Mgr. Danica Bániková - ZŠ Brezová, Mgr. Marek Bartovic - ZŠ Holubyho, Mgr. Alžbeta Berlanská - ZŠ Mojmirova, Mgr. Anna Bolješiková - ZŠ Vajanského, Mgr. Janka Bolješiková - ZŠ Brezová, Dana Čelígová - ZUŠ, Mgr. Monika Držíková - Cirkevná spojená škola, Alexandra Fránková - Spojená škola, Mgr. Libuša Hošťáková - ZŠ Brezová, Eva Macánková - MŠ Ružová, Alica Mikšovská - MŠ 8. mája, Mgr. Jana Obadalová - ZUŠ, Michaela Okrucká - ZŠ Brezová, Mgr. Zuzana Petrikovičová, Mgr. Daniela Starovičová - ZŠ Brezová, Mgr. Tibor Ukropec - Súkromná ZUŠ, Mgr. Vilém Vrba - ZŠ Brezová. (mr)



ALFONS MUCHA V PIEŠŤANOH: KÚPEĽNÉ MESTO SA STALO SÚČASŤOU MUCHOVEJ CESTY

Otvorením výstavy Kvetinové svety a podpisom memoranda o spolupráci sa na Kúpeľnom ostrove začala prezentácia diela a odkazu Alfonsa Muchu.

Slovenské liečebné kúpele Piešťany, Trnavský samosprávny kraj a Mesto Piešťany sa pripojili k medzinárodnému projektu Muchova cesta, ktorej iniciátorom je Nadácia Mucha.

Piešťany sa stali prvým miestom mimo územia Českej republiky, ktoré je súčasťou Muchovej cesty. Do tunajších kúpeľov sa svetoznámy umelec opakovane vracal. Z vďačnosti v hoteli Thermia Palace zanechal svoju jedinú veľkú olejomalbu so slovenským námetom.

Okrem reprodukcie známeho obrazu Bud' pozdravený, požehnaný prameň zdravia (1932) budú môcť návštevníci výstavy Kvetinové svety obdivovať aj jeho ďalšie diela. Kurátorka Tomoko Sato, autorka všetkých veľkých výstav a projektov Nadácie Mucha po celom svete, sa zamerala na jednu z najcharakteristickejších zložiek Muchovho

grafického štýlu, ktorý sa stal synonymom pre secesiu v Paríži v období Belle Époque.



VZÁCNÁ NÁVŠTEVA U PRIMÁTORA

Kanceláriu primátora mesta Piešťany navštívil Tadeáško Paulech, prvý Piešťanec narodený v roku 2023.

Tadeáš Paulech sa ako prvé bábätko s trvalým pobytom v našom meste v piešťanskej pôrodnici narodil 6. januára 2023 s mierami 3770 gramov a 51 centimetrov. Tadeáško je prvorođeným synom Niny Vavrovej a Branislava Paulecha.

Pri tradičnom prijatí prvého novonarodeného Piešťanca na mestskom úrade primátor rodičom odovzdal finančný dar mesta, mamičke kyticu kvetov a darčeky pre chlapca.

Malému Tadeášovi a jeho rodičom primátor zaželel najmä veľa zdravia, šťastný a spokojný život. (mr)



Úradné hodiny Klientskeho centra MsÚ Piešťany

(podateľňa, pokladňa, referát sociálnych služieb, osvedčovanie listín a podpisov, matričný úrad)

Pondelok	7.30 – 15.00
Utorok	7.30 – 15.00
Streda	7.30 – 17.00
Štvrtok	7.30 – 15.00
Piatok	7.30 – 14.00

Obedná prestávka od 11.30 do 12.30 hod.

Úradné hodiny: Evidencia obyvateľov

Pondelok	7.30 - 11:00	12:30 - 15:00
Streda	7.30 - 11:00	12:30 - 16:30
Piatok	7.30 - 11:00	12:30 - 13:30

Obedná prestávka od 11.30 do 12.30 hod.

DNI PIEŠŤAN 1. - 4. JÚNA 2023

Rok 2023 sa pre Piešťany nesie v znamení 910. výročia prvej písomnej zmienky. Tá sa v podobe „villa Pescan“ („dedina Piešťany“) nachádza v Zoborskej listine z roku 1113.

Takéto jubileum je príležitosťou pre oslavy i bilancovanie. Spolu s našimi partnermi prinášame pestrú ponuku podujatí počas najvýznamnejších dní roka v našom meste.

Prehľad histórie prináša výstava PIEŠŤANY A OKOLIE: OD ZOBORSKEJ LISTINY PO SÚČASNOSŤ. Výstavu pripravilo Mesto Piešťany v spolupráci s Balneologickým múzeom Imricha Wintera, spoločnosťou RE PUBLIC, s.r.o. a vďaka finančnej podpore OO CR Rezort Piešťany. Výstava bude inštalovaná v Dome umenia, postupne bude sprístupnená aj v Mestskom kultúrnom stredisku mesta Piešťany a ďalších inštitúciách.

Neoddeliteľnou súčasťou Dní Piešťan je aj 30. ročník Otvorenia letnej kúpeľnej sezóny v dňoch 2. – 4. júna.

ŠTVRTOK 1. JÚNA 2023

9.00 – 15.00 Medzinárodný deň detí

Pestrý program pre deti v spolupráci s OZ Myška / info-Bodka Piešťany, Prírodné kino v parku

16.00 Divadelné predstavenie OBRÁZKY ZO ŽIVOTA HMYZU, Prírodné kino v mparku

10.00 – Otvorenie detského ihriska INČUČUNA

18.00 – Slávnostné zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Piešťany spojené s udeľovaním najvyšších ocenení mesta Piešťany. Účinkuje Spevácky zbor Umeleckého súboru Lúčnica; Dom umenia

PIATOK 2. JÚNA 2023

17.00 IDEOKLIPY – vernisáž výstavy z ideotéky Bohuslava Perneckého, PIC

17.30 KING SHAOLIN, Hudobný pavilón v mestskom parku

19.00 Slávnostné fanfáry – TROMBON QUARTET; 68.mfP 2023; Dom umenia

19.30 OTVÁRACÍ KONCERT 68. mfP; Dom umenia

20.00 VIDIEK, Hudobný pavilón v mestskom parku

SOBOTA 3. JÚNA 2023

8.00 - 11.00 RAŇAJKY V ELEKTRÁRNI, Elektrárňa, Staničná ul.

9.00 - KANONIERI V PIEŠŤANOCH, Štadión PFK, Kuzmányho ul.

9.00 – DRAČIE LODE, Preteky O pohár primátora, Lodenica

10.00 VĎAKY VZDANIE LIEČIVÝM PRAMEŇOM, Hudobný pavilón Harmony, Kúpeľný ostrov

10.00 – 17.00 DEŇ OTVORENÝCH ATELIÉROV – ARTA, Kolárova ul.

10.00 -18.00 VÝSTAVA HISTORICKÝCH FOTOGRAFIÍ PIEŠŤAN Balneologické múzeum Imricha Wintera,

10.30 SPRIEVOD OLKS

11.00 SLÁVNOSTNÝ CEREMONIÁL OLKS 2023, Hudobný pavilón v mestskom parku

13.00 – 18.00 PÍSANIE HLAHOLIKOU A TAJNÝM PÍSMOM, tvorivé dielne pre deti, Balneologické múzeum Imricha Wintera

RADNICA INFORMUJE – informačný spravodaj mesta Piešťany. Vydáva: Mesto Piešťany, Nám. SNP 3, 921 45 Piešťany, IČO: 00612031. Tel.: 033/77 65 449. Dátum vydania: máj 2023. Periodicita vydávania: občasník. Poradové číslo 2/2023, 23. ročník.

Cena: zdarma. Registračné číslo: EV 5880/20.

ISSN: 1339-3537. Redakčná rada: Peter Jančovič (predseda), Ján Krupa, Ján Šmída, Drahomíra Moretová, Martin Ričány (zodpovedný redaktor). Redaktorka: Veronika Bardíková.

E-mail: tlacovy@piestany.sk Foto: archív Mesta Piešťany.

Grafická úprava a tlač: PN print s. r. o.

15.00 FUNNY FELLOWS; Hudobný pavilón v mestskom parku

17.00 HELENINE OČI; Hudobný pavilón v mestskom parku

18.30 PRESSBURGER KLEZMER BAND; Hudobný pavilón v mestskom parku

18.55 ČAROVNÁ FLAUTA – Metropolitan Opera New York, priamy prenos, Dom umeni

21.00 POLEMIC; Hudobný pavilón v mestskom parku

NEDEĽA 4. JÚNA 2023

14.00 FSS POVOJA, Hudobný pavilón v mestskom parku

15.30 NEZNÁMI, Hudobný pavilón v mestskom parku

17.00 DORA, Hudobný pavilón v mestskom parku

VÝSTAVY

-FOTOGRAFIE EDUARD BUDKE: MOJE PIEŠŤANY – Stará lekáreň

-Katarína Bábska Malíková „POD VODOU A NAD VODOU, Mólo – Kolonádový most

-ALFONS MUCHA – KVETINOVÉ SVETY, Kúpeľný ostrov

-IDEOKLIPY – z tvorby Bohuslava Perneckého, PIC

-Maria Jesus Machek – Rivero, MORE – výstava obrazov, KSC Fontána

-Nataša Šteunková: V ČAROVNEJ KRAJINE GALÉARIE, Mestská knižnica

Sledujte aj našu web stránku: www.pic-piestany.sk/podujatia/aktualne-podujatia/

Partneri podujatia:

Mesto Piešťany, Balneologické múzeum Imricha Wintera, OOCR Piešťany, Ministerstvo dopravy SR, RE PUBLIC GROUP s.r.o., Dom umenia, Slovenská filharmónia, Hotel Park, Mestská knižnica mesta Piešťany, ARTA, Ensana Hotels, PIC, Elektrárňa, PFK Piešťany

LETO V PIEŠŤANOCH 2023

- Výstava: ALFONS MUCHA – KVETINOVÉ SVETY, Kúpeľný ostrov
 - 17. 6. BRATISLAVA KONZERVATÓRIUM BAND – koncert, Hudobný pavilón
 - 18. 6. STARÉ DOBRÉ ČASY – koncert ku Dňu otcov, Hudobný pavilón
 - 2. 6. - 7. 7. Hudobný festival: 68. music festival Piešťany, Dom umenia
 - 17. 6. - 18. 6. POHÁR SNP - Preteky v rýchlostnej kanoistike
 - 25. 6. DEŇ RODINY, Prírodné kino
 - 22. 7. Krojovaný Anna Bál 2023
 - 4. - 5. 8. Piešťany Street ART festival 2023
 - 6. 8. SLOVAKMAN TRIATHLON 226
 - 18. - 20. 8. JAZZDIVAS.SK – International Women's Jazz Festival Piešťany
 - 20. 8. PIEŠŤANSKÉ HODY, Mariánske námestie
 - 26. 8. HISTORICKÝ DEŇ, Prírodné kino
 - 31. 8. DOVIDENIA, PRÁZDNINY! Prírodné kino
 - 11. - 17. 9. CINEMATIK - 18. medzinárodný filmový festival
 - 20. - 24. 9. VICTORIA REGIA 2023 – medzinárodná súťaž v aranžovaní kvetov
- Každú nedeľu: PROMENÁDNE KONCERTY V HUDOBNOM PAVILÓNE